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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2022/23:155 En trygg taxibransch för alla

Enligt uppgifter från Svenska Taxiförbundet finns det närmare 7 500 taxibolag 
och 75 892 personer med taxiförarlegitimation i Sverige. Som siffrorna också 
visar fyller taxibranschen en viktig funktion i samhällsnyttan. 

Men under den senaste tiden har taxibranschen uppmärksammats för flera fall 
där oseriösa taxiförare begått sexuella övergrepp mot passagerare. 

SVT Nyheter har i en granskning avslöjat att minst 17 taxiförare har blivit 
dömda för olika sexualbrott , som våldtäkt och sexuellt ofredande, under året. I 
granskningen påpekas också att det även kan finnas ett stort mörkertal. 

Enligt rapporten från SVT Nyheter finns det fall där föraren har kunnat fortsätta 
köra taxi i väntan på att domen vinner laga kraft eller om föraren erkänt den 
brottsliga gärningen och fått ett strafföreläggande. Detta är olyckligt och skapar 
ett minskat förtroende. Därför borde det finnas möjlighet för ansvariga 
myndigheter att frysa taxiförarlegitimationen redan under brottsutredningen. 

Granskningen visar också att det finns brister i kontrollsystemet. Det riskerar 
också att svärta ned en stor yrkeskår om inte ansvariga myndigheter agerar 
tillsammans med parterna i taxibranschen. 

Svenska Taxiförbundet har förklarat att de är öppna för att tillsammans med 
Transportstyrelsen, polisen och Åklagarmyndigheten ta fram förebyggande 
åtgärder och undersöka om det krävs någon lagändring i frågan. Det välkomnar 
vi. 

Det är viktigt att passagerarna känner sig trygga när de använder taxibranschen, 
och ingen passagerare ska behöva vara orolig för att utsättas för ett brott när 
personen kliver in i en taxibil. Det måste vara självklart. 

Samtidigt är det också viktigt att taxibranschen och de ansvariga 
myndigheterna verkar tillsammans för att inte låta en liten marginalgrupp svärta 
ned en hel bransch. 

Jag vill därför fråga statsrådet Andreas Carlson:

Från Riksdagsförvaltningen
2022-12-12
Besvaras senast
2022-12-21 kl. 12.00
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Vilka åtgärder avser statsrådet att föreslå för att komma till rätta med 
ovanstående situation?

………………………………………

Kadir Kasirga (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


